

中共扶沟县委常委会召开扩大会议

巩固深化党纪学习教育成果

本报讯(记者 金月全)日前,中共扶沟县委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神,认真贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议和省委常委会扩大会议、市委常委会扩大会议精神,总结全县党纪学习教育工作,对巩固深化党纪学习教育成果进行安排部署。县委书记孙红伟主持会议并讲话。

会议指出,党纪学习教育开展以来,全县各级各部门围绕党纪学习教育目标要求,加强组织领导,周密安排部署,通过“六学”联动,广大党员对《中国共产党纪律处分条例》(简称《条例》)修订的重要意义、深远考量和主旨要义有了更加全面的认识,进一步强化了纪律意识、加强了自我约束、

提高了免疫能力,政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力不断增强,达到了预期目的。

会议要求,全县各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示和重要指示精神,自觉把开展党纪学习教育与健全全面从严治党体系贯通起来,把抓重点、抓关键与查问题、补短板结合起来,把“不敢腐”的震慑力、“不能腐”的约束力、“不想腐”的感召力统筹起来,为现代化扶沟建设提供坚强保障。

要在深化学习中坚定目标方向。全县广大党员要持之以恒学,把党纪学习教育作为一项长期任务来抓,坚持终身学习、常思常悟,切实把党规党纪刻印在心、熔铸于魂。要建章立制,严格落实“第一议题”“三会一课”和主题

党日等制度,教育引导广大党员干部常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心。要联系实际学,坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,自觉做严格执行《条例》的榜样、勇于自我革命的表率、全面遵规守纪的标杆。

要在自我检视中校正思想行动。全县各级党员干部要坚持严的基调,保持全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的清醒和坚定,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,加快建设清廉扶沟,持续巩固发展风清气正的政治生态。要加强警示教育,以身边事教育身边人,推动实现查处一案、警示一片、治理一域的综合效应。要深化以案促改,常态化开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,让党员干部思想受触动、精神受洗礼、行为有戒惧。

要在知行合一中推动成果转化。要激励担当作为,严格落实“三个区分开来”,健全完善容错纠错机制,准确运用“四种形态”,旗帜鲜明为担当者担当、为干事者撑腰、为实干者鼓劲。要忠诚履职尽责,用好党规党纪这一“护身符”,一级带着一级干、一级做给一级看,坚定扛牢促一方发展、富一方百姓、保一方平安政治责任。要促进事业发展,坚持把开展党纪学习教育同贯彻落实党中央和省委、市委决策部署紧密结合起来,与完成全年各项任务结合起来,奋力谱写中国式现代化建设扶沟实践新篇章。

李祥生、张雪芳、尚守永、孟涛、刘记、李涛、周德志等县四个班子领导参加会议。

视觉新闻



近年来,扶沟县牢牢把握高质量发展这个首要任务,构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系,加快传统产业改造升级,助推新兴产业发展壮大,培育发展新质生产力,为经济发展塑造新动能新优势。图为中德环保科技印染产业园。

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄

扶沟办好惠教“九件实事”

本报讯(记者 金月全)9月9日,记者从扶沟县庆祝第40个教师节大会上获悉,近年来,扶沟县全面贯彻党的教育方针,坚定不移实施科教兴县、人才强县战略,办好惠教“九件实事”(“六个一批”“三个保障”),全县教育事业呈现出蓬勃发展的良好态势。

建设一批。高标准、高质量推进新建学校项目建设,扶沟县立雪路学校计划今年年底前完工,明年春季全面投用;扶沟县第二实验中学和14所改造达标学校计划明年秋季全面投用。

解决一批。稳妥有序解决教师基本住房需求,让每一位特岗教师、支教交流教师、离家较远需在校食宿的教师住上教师房。

治理一批。组织开展非教育教学事务“进校园”专项治理,严格落实社会性事务进校园白名单制度,严禁不必要的检查评比和任务摊派,为广大教师潜心教书、静心育人创造良好环境。

提升一批。多渠道筹措资金,为全县义务教育阶段学校教室及学生宿舍安装空调,为师生营造舒适良好的教学环境。

帮扶一批。设立特困教师互助基金,开展特困教师救济工作,帮助青年教师婚恋问题,竭尽所能为教师解决后顾之忧。

脱单一批。积极搭建交流平台,举办单身教师婚恋交友活动,解决青年教师婚恋问题,帮助单身教师收获甜蜜爱情。

保障健康。完善教师定期体检制度,切实保障教师身心健康,增强广大教师的获得感、幸福感。

保障待遇。压实教师待遇经费保障责任,将教师工资发放作为“三保”重点,每月及时、足额拨付教师工资及各类福利补贴,让广大教师权益得到充分保障。

保障平安。建立健全校园人防、物防和技防体系,逐步为全县中小学、幼儿园配备专职保安人员,提高校园安全防范水平。

澄清“家底” 办好群众事

本报讯(记者 金月全 通讯员 邹同安 李文君)9月9日,扶沟县曹里乡宁家村75岁的张国治和邻居搬着小板凳一起来到村休闲健身文化广场,两位老人一边喝茶聊天,一边下棋,脸上洋溢着幸福的笑容。

“谁能想到,眼前这座休闲健身文化广场之前是个大荒坑,长期闲置不说,还存在一定的安全隐患。群众多次到村委会反映情况。”扶沟县曹里乡宁家村党支部书记张云丽向回访的县纪委监委工作人员说。

农村“三资”底数不清、资源闲置一直是造成群众困扰的顽疾。县纪委监委统筹用好监督力量,发挥室组地协同作用,采取“专责+专业”监督模式,会同农业、财政等部门开展联合监督,将集体资金、资源闲置、合同签订不规范、履行不到位、非法变更约定内容等问题纳入监督范围,对资金、资产、资源进行逐项清查,对正在履行的“三资”合同进行全面起底。

“通过对宁家村集体资产全面清查,共收缴18间门面房租金36.64万元、村民租赁集体土地租金9.12万元,为村集体增加收入45.76万元。”“糊涂账”变“明白账”,收回来的钱不能“趴在”账面上,要为咱村儿多办实事,让村里的爷们都咱干得“中”。“三资”清查结束后,宁家村村委会班子成员商讨着。

通过“四议两公开”程序,宁家村用这项集体资金修建下水道130米、排水沟渠300米,回填0.5亩荒坑修建健身广场,安装60盏太阳能路灯,给村民生产生活带来了极大的便利,赢得了大家的称赞。

县纪委监委坚持“当下改”与“长久立”相结合,督促健全农村集体资产监管长效机制,堵塞监管漏洞,实现标本兼治、系统施治。

截至目前,县纪委监委已督促整改“三资”问题312个,增加村集体经济收入4535.45万元,追缴资金134.68万元。

爱心企业捐赠救援车辆

本报讯(记者 金月全 通讯员 王志强)近日,扶沟县一爱心企业向县蓝天应急救援队无偿捐赠一辆应急救援车,以实际行动支持公益事业。

车辆交接仪式上,爱心企业王辉向

车服务中心负责人王辉向县蓝天应急救援队队长卢永岗交付捐赠车辆钥匙,卢永岗回赠了锦旗,并颁发捐赠证书。

王辉表示,企业未来将继续开展各项公益活动,支持公益事业,在创造

价值的同时,担起一份社会责任,以实际行动助力扶沟县经济社会发展。

据了解,县蓝天应急救援队自成立以来,多次参与紧急救援行动,为保障人民群众生命财产安全作出了积极

贡献。随着救援任务日益增多,县蓝天应急救援队对于专业设备的需求也日益迫切,此次捐赠的应急救援车辆将进一步提升县蓝天应急救援队的快速响应能力和救援效率。

江村镇

抓好“三秋”生产 确保秋粮颗粒归仓

本报讯(记者 金月全 通讯员 于少华)连日来,为切实做好“三秋”生产及秸秆禁烧工作,扶沟县江村镇早谋划、快行动,上下一心、全力出击,多措并举助力“三秋”生产工作,确保秋粮颗粒归仓。

强化组织引领,精准翔实部署。江村镇党委、镇政府及时召开“三秋”工作专题部署会,成立了“三秋”生产工作专班,实行包片、包村、包户、包地块负责制,层层压实责任。组织60

余名镇村干部下沉到田间地头,提供技术服务和帮扶指导40余次,准确摸排玉米、大豆收割面积及农机具等信息,全面做好农机“体检”、农机作业安排调度,及时推送秋收天气信息30余条,确保科学、严谨、高效开展秋季抢收工作。

加强宣传引导,提高思想认识。江村镇始终将农业安全生产工作作为当前的重点工作来抓,逐户宣传秸秆禁烧的危害性及农机安全作业注意事

项,引导农户树牢安全、环保意识。组织党员干部、志愿者、镇人大代表及政协委员等成立巡查小组,针对重点时段、重点地块开展“地毯式”全方位、无死角巡查,及时发现和制止焚烧秸秆行为。目前,江村镇已累计组织宣传车辆40余辆,签订禁烧责任书1.4万份,张贴宣传标语1900余幅,开展集中入户宣传1次。

提升服务质量,护航“三秋”工作。为高效推进“三秋”生产工作,

江村镇提前谋划,安排农机维修点备足易损件、零配件,确保收割机具持续作业。同步实行网格化管理,镇村干部全程跟踪服务,及时掌握秋收进度、农机状况等。向群众开放村级活动广场、停车场等公共区域,解决群众晒粮难题。把惠民生、暖民心的好事实事做到群众心坎上,全面提升服务保障水平,为打好“三秋”生产工作“总体战”奠定坚实基础。

国网扶沟县供电公司

新技术赋能秋检提质增效

本报讯(记者 金月全 通讯员 张鹏举 张天格)9月20日,记者在扶沟县曹里乡35千伏变电站秋检现场看到,国网扶沟县供电公司秋检工作人员正熟练地操作输电线路无人机进行巡查,使过去因秋检造成的客户停电时间由过去的一天缩短至2小时,比往年减少了10个小时。

为保障秋收期间农民可靠用电,国网扶沟县供电公司在人员、车辆、工器具、备品备件等方面做好准备的同时,开展安全技能培训和秋检新技术试验工作,制订秋检工作计划,勘查检修现场。据了解,利用新技术秋检后,国网扶沟县供电公司已在县内投入工作人员100余人

次,车辆50余辆次。

为缩短因秋检造成的用户停电时间,国网扶沟县供电公司积极推广现代化检修模式,即根据设备的健康程度合理确定检修周期。利用红外带电测温、输电线路无人机、无线摄像头等新设备、新技术全面核查设备缺陷。利用隔离开关触指压力测试仪,及时发现和消除因触指压紧力不足导致的刀闸发热隐患,解决了实验器材零散、调试时间长等问题,有效提高了工作效率。国网扶沟县供电公司有关负责人表示,常规传统人工秋检将逐步退出历史舞台,新技术电网检查将在全县全面铺开。

视角



一直以来,扶沟县行政审批和政务信息管理局以优化营商环境为抓手,深入贯彻落实“放管服”改革工作,不断提升政务服务水平,方便企业和群众办事,进一步提升企业和群众满意度,让群众办事更便捷,持续打造政务服务“硬”平台,不断提升政务“软”环境,实现服务“零距离”。图为该县政务大厅窗口工作人员在为市民办理业务。

记者 金月全 通讯员 纪俊辉 摄

为人民履职 为扶沟添彩·人大代表在行动

规范建设人大代表联络站 助力经济高质量发展

□记者 金月全 通讯员 邢耀伟

今年以来,扶沟县柴岗乡人大主席团扎实开展“为人民履职 为扶沟添彩·人大代表在行动”主题活动,使人大代表联络站进一步“用”起来、“动”起来、“活”起来,为促进全乡经济发展和社会稳定作出了积极贡献。

坚持党的领导 强化政治引领

柴岗乡人大主席团始终把坚持和依靠党的领导作为规范建设人大代表联络站的前提和保障,不断加强自身建设,着力提高政治站位,切实把党的路线方针政策贯穿于依法履职全过程。坚持把党委领导贯彻于规

范建设人大代表联络站全过程,围绕党委决策部署积极开展调查研究。坚持议大事、促发展,紧紧围绕全乡经济社会发展中带有全局性、根本性的重大事项,积极开展调查研究,依法、科学推进决策的民主化、科学化。

强化大局意识 助推高质量发展

柴岗乡人大主席团充分发挥人大代表联络站自身优势,主动融入发展大局,协调推进各项事业稳步前进。特别是在人居环境整治、信访维稳、征迁征收等中心工作中,紧抓不放,步步跟进,亲力亲为,圆满完成了乡党委交办的各项任务。组织人大代表对辖区内重点项目建设情

况进行调研。加强对民生工作的监督,着力维护群众利益、回应群众关切。把政府承诺民生实事落实情况作为监督重点,努力推动发展成果惠及更多群众。

优化服务保障 发挥人大代表作用

柴岗乡人大主席团始终把人大代表作用发挥作为衡量人大工作成效的重要标准,不断改进和加强人大代表工作,在发挥人大代表主体作用上催动力、激发活力。依托人大代表联络站,组织人大代表集中学习党的二十大精神,组织人大代表集中学习党的二十大精神,切实把人大代表的思想统一到

党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神上来。坚持人大代表进站接待群众制度,倾听群众的呼声和诉求,今年以来,柴岗乡各级人大代表累计进站履职32人次,收集意见建议27条,协调解决各类民生问题21个,有效推动解决了一批群众急难愁盼问题。

下一步,柴岗乡人大主席团将持续推进“为人民履职 为扶沟添彩·人大代表在行动”主题活动,深入学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕全乡改革发展稳定大局,充分发挥人大代表联络站作用,以高质量履职助推高质量发展,谱写柴岗更加美好新篇章。